

## Ружье не выстрелит? | Le fusil ne va pas tirer?

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 11.05.2015.



© Keystone

Огнестрельное оружие, которым владеют частные лица, по-прежнему не подлежит обязательному внесению в кантональные регистры, решили члены Национального совета.

Les armes à feu aux mains de particuliers continueront de ne pas devoir être obligatoirement inscrites dans les registres cantonaux suite à une décision prise par le Conseil national.

Le fusil ne va pas tirer?

Если верить Чехову, ружье, висящее на стене в первом акте, обязательно выстрелит в конце пьесы. Читали ли классика депутаты Национального совета Швейцарии, 106 голосами против 84 выступившие против «ползучего разоружения народа»?

В Швейцарии, где зарегистрирована каждая корова, собака, машина и даже книга в библиотеке, власти не имеют представления о том, сколько именно единиц оружия находится на руках у населения. Этот аргумент Социалистической и Партии зеленых, выступающих за ужесточение контроля, очевидно, не произвел должного впечатления на голосовавших.

Между тем слова Антона Павловича нередко становятся пророческими в реальной жизни: по статистике, огнестрельное оружие лидирует в перечне орудий, с помощью которых совершаются бытовые убийства. По данным компании Killias, сравнившей в 2006 году цифры из полицейских отчетов Швейцарии, США, Финляндии, Канады, Австралии и Нидерландов, в среднем 43% семейных драм, закончившихся смертью одного из участников спора, сопровождаются выстрелом. При этом в Швейцарии ружье фигурирует в протоколах с места событий в 67% случаев.

Напомним, что в соответствии с действующим законодательством оружием могут владеть не только коллекционеры, охотники или спортсмены, но и [обычные граждане](#), служившие в армии. Следует отметить, что инициативу, ужесточающую правила приобретения и использования оружия, швейцарцы [отвергли](#) в 2011 году, проявив в этом вопросе солидарность с [парламентом](#).

Тем не менее драмы, регулярно появляющиеся на страницах криминальной хроники (как недавнее убийство [швейцарки российского происхождения на берегу Женевского озера](#) или случившаяся на этих выходных стрельба в деревне Вюрелинген, жертвами которой стали 5 человек), требуют изменения сложившейся ситуации. Президент Конфедерации Симонетта Соммаруга напомнила депутатам о том, что главы кантональных полицейских ведомств давно настаивают на необходимости принять меры.

По мнению противников ужесточения норм, обязанность регистрировать имеющееся огнестрельное оружие может породить «бюрократического монстра», который, к тому же, не остановит представителей криминальных кругов, решивших расправиться с соперниками. Представители Народной партии Швейцарии (НПШ), Христианско-демократической (PDC) и Либерально-радикальной (PLR) партий единым фронтом выступили против «закона, который превращает честных граждан в преступников».

Своей привязанностью к оружию как символу свободы Конфедерация лишь немного уступает США и Йемену, население которых считается самым «вооруженным» в мире. По приблизительным оценкам Федерального совета, на 8 млн швейцарцев приходится около 2 млн единиц огнестрельного оружия. Приближаясь по этим показателям к Дикому Западу, маленькая страна в центре Европы все же может похвастать более благополучной [криминальной обстановкой](#), признает член Национального совета и криминолог Ребекка Рюиз, представляющая Социалистическую партию.

При этом новый закон позволил бы исправить ситуацию на бытовом уровне, считают

его сторонники. «Мы лишь хотели напомнить населению, что оружие – не игрушка», – добавляет Ребекка Рюиз.

Отказавшись обязать граждан регистрировать имеющиеся у них ружья, Национальный совет, тем не менее, одобрил поправку, направленную на повышение эффективности обмена информацией между гражданскими, военными, судебными и медицинскими органами. Предполагается, что эта мера позволит предотвратить злоупотребление огнестрельным оружием. Кроме того, кантональные регистры, в которые с 2008 года вносятся записи о любых операциях, включая передачу по наследству, скоро станут частью общей сети, благодаря которой компетентные органы смогут мгновенно получить интересующую их информацию, не отправляя специальный запрос. Для этого необходимо, чтобы на федеральном уровне была принята соответствующая законодательная база, причем как можно скорее, считает Симонетта Соммаруга. А пока досье перешло на рассмотрение в Совет кантонов.

[оружие в Швейцарии](#)  
[аэропорт цюриха клотен](#)

Статьи по теме

[Не пора ли швейцарцам разоружаться?](#)

[Армейское оружие должно храниться дома - считает парламент Швейцарии](#)

[Выходцам из Хорватии и Черногории разрешат пострелять?](#)

[Сдавай оружие!](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/19601>